

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el registro mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID: 50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIALES: 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTRA Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta ad-
ministracion y en las oficinas de la Socieda
General de Anuncios, Carmen, 18, piso
PRIMER DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUME
OFICINAS: FACTOR. 5

AÑO XXXIX NUM. 11172 PRIMERA EDICION Madrid, Miércoles 31 de Octubre de 1888 DE LA MAÑANA

BOTICAS COMPRO, VENDO Y COLOGO RE-
gentes y prácticos. Pina, Barco, 47.

TEATRO-CIRCO PRICE
COMPANIA CERECEDA
BUTACA CON ENTRADA, 1'30.

ABONOS MINERALES
DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALI-
NERA DE FUENTE-PIEDRA.
Se venden a un precio uniforme en toda
estacion de ferro-carril y puerto de Es-
paña.
Direccion en Madrid, Preciados, 35, 1.º,
y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.
Se remiten gratis cartillas-prospectos
a los labradores.

6 RETRATOS DE NIÑOS
IMMEJORABLES EN TARJETA 5 Pts.
Carrera de San Jerónimo, 8, 3.º

VER LAS ADMIRABLES
CORONAS
METÁLICAS.
MADRID, 6 Y 8.

SACERDOTE FRANCÉS. IDIOMAS E HISTO-
ria. S. Miguel, 19 duplo, 2.º de la 6.ª iglesia de S. José.

NAPOLÉON FOTÓGRAFO
PRINCIPE, 14
especialidad en retratos de niños
Y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

EAU D'HOUBIGANT LA MAS APLICADA PARA TOCADOR
HOUBIGANT, Fmt. Paris.

CAFÉS
Tostados diariamente. Moka, 7 pesetas
kilo. Caracillo, 6 id. Puerto Rico,
4 y 2 id. La Negrita, Mayor 31

A LOS SORDOS
Una persona que se ha curado la sordera y ruido de
oidos que padecía durante 23 años, usando un remedio
sensibilizante, envía su descripción gratis a quien lo de-
sea. Dirigirse al Sr. Nicholson, Carmen, 24, Madrid.

GRAN JOYERIA DE G. SAINZ
Tenemos grandioso y rico surtido en joyería de las me-
jores fábricas extranjeras. Cumpliendo en precios, buen
gusto y excelente construcción, con todas las de su clase.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
La GACETA de hoy publica las siguientes
disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos pro-
moviendo a la plaza de fiscal de la Audiencia
de lo criminal de Huercal-Overa, a D. Antonio
Goyanes y Meneses, y a igual plaza de la Audiencia
de Tortosa, a D. César Hermosa y Muñoz.
—Otros trasladando a D. Ramon Nieto y Ro-
driguez, magistrado electo de la Audiencia de
Tafalla, a igual plaza de la de Lugo, y a D. José
Climent y Ferreras, que sirve igual cargo en
la de Soría, a la de Tafalla.
GOBERNACION.—Real orden circular dic-

tando disposiciones para el más exacto cum-
plimiento de los artículos de la ley municipal
referentes a los colegios electorales que hayan
de establecerse en los términos municipales.
—Real orden resolutoria de un expediente
promovido por la comision provincial de Barce-
lona para que se determine el criterio que
debe seguir en los acuerdos que adopte respec-
to a los mozos que deben ser incluidos en ca-
beza de lista.
—Otra fijando los términos para la aplica-
cion del artículo 100 de la vigente ley de reclu-
tamiento.

Los presidentes de seccion del Consejo
de Estado han dado dictamen declarando
que el nuevo consejero, D. Cayo Lopez,
tiene las condiciones necesarias para
ejercer aquel alto cargo administrativo.

A título de sueño y fantasia reproducimos
las líneas siguientes de nuestro co-
lega *El Globo* más ó menos relacionadas con
el tema del tercer partido.
Algunos reformistas de los que siguen al
general Lopez Dominguez, hablando de la acti-
tud que este distinguido hombre publico adop-
tará en todo cuanto se relaciona con el cacera-
do tercer partido, no dejan de ilusionarse
por lo que la reina regente haya dicho o de-
jado de decir a su jefe.

Es más, hasta llegaban a creer que en la con-
versacion tenida entre doña Cristina y el general
Cassola, esto habia sido tan explícito en
sus pesimismo, y tan claro en sus opiniones,
que no seria difícil en plazo relativamente bre-
ve, y siguiendo altos deseos que se llevasen a
efecto concentraciones y acuerdos de cierta
transcendencia.
Y a resultará lo que sea, aun cuando nosotros
creamos que muchos sueñan, no pocos se dejan
llevar de sus deseos, y los menos aprecian las
cosas en el punto en que real y verdaderamen-
te se presentan.

Dice ayer *El País*, periódico zorrillista,
que el viernes último, 26 del actual, ter-
minaron de un modo satisfactorio las
conferencias que han venido celebrando
en Paris el Sr. Pi y Margall y el Sr. Ruiz
Zorrilla.

Leemos en *El Imparcial*.
Ayer hemos sido citados a juicio de concilia-
cion ante el juzgado municipal del Congreso
por el procurador D. Cristóbal Martín Rey, co-
mo procurador *ad litem* de D. José Vazquez
Varela Boreino, quien considera calumnioso
el telegrama de Barcelona que hemos publi-
cado en el número del domingo refiriendo im-
presiones y noticias del censor de Higienda
Balear.

Nuestro corresponsal en Sevilla nos dice
con fecha 27:

«Hoy no se habla de otra cosa en esta publi-
cion que de la borrascosa session celebrada
ayer en el Ayuntamiento, en que se dieron tres
votos de censura al presidente de la corpora-
cion, Sr. Varela.
Terminada la session en la sala de la alcaldia
y a causa de los incidentes de dicho cabildo, se
crizaron duras frases que dieron por resultado
que el síndico Sr. Carranza y el ex-concejal
Sr. Molina vistiesen a las manos, teniendo que
entrar sabie en mano los guardias municipales
para poner en paz aquel campo de Agramante.
Hay dos lances pendientes por estos motivos.
Hoy toda la prensa local, sin distincion de
matices, pide la destitucion del alcalde.
El nuevo gobernador Sr. Montes ha emprendi-
do una gran campaña en la persecucion del
juego, merced por esto los jugadores de to-
da la prensa, a cuyos directores, reunidos hoy
en su despacho, previamente citados por dicha
autoridad, los espuso en breves palabras los

buenos deseos de que se hallaba animado para
moralizar y corregir todos los abusos.

En nombre de los periodistas aqui reunidos,
el Sr. Pina, director de *El Porvenir*, como de-
cano de la prensa local, dio las gracias al se-
ñor gobernador por su cortés recibimiento y
sus ofertas, de que esperan mucho los sevillanos.

Se prepara en esta un gran recibimiento por
sus correligionarios al eminente estadista y je-
fe de los conservadores Sr. Cánovas.

El tiempo hermoso y las operaciones en los
campos se están efectuando perfectamente, por
lo bien que se ha presentado la otoñada.

Los teatros muy concurridos, siguiendo dan-
do gran resultado, como en esa corte. *El cerca-
nito nacional*, que lleva treinta representacio-
nes en Cervantes, siempre lleno, debido a lo
bien que se presentan las obras por la compa-
ñia del siempre aplaudido actor Julian Romea.

En el teatro del Duque siguen siendo muy
aplaudidas las obras *Los inútiles* y *Al agua, pa-
los*, en las que tanto se distingue el artista tan
querido de este publico, señorita Martínez—
G. Esteban.

Disposiciones del ministerio de Gracia
y Justicia:

Trasladando a una plaza de magistrado, va-
cante en la Audiencia de Almería, a don
José Peláez y Rodríguez, que lo es de la de
Vélez-Málaga.

Idem a esta plaza a D. Enrique Hernandez
Lobato, que sirve igual cargo en la de Li-
nares.

Idem, a sus deseos, de magistrado a la de
Santander a D. Antonio Gullón del Rio, que lo
es de la de Guadalajara.

Promoviendo en el turno segundo a esta va-
cante a D. Dionisio Garcia del Valle, juez de
primera instancia de Oviedo.

Idem en el turno tercero de magistrado a la
de Plasencia a D. José Herrero Perez, teniente
fiscal de la de Zamora.

Idem en el turno cuarto de magistrado de
Linares a D. Alvaro Abascal y Abascal, juez
de primera instancia de Burgos.

Los fabricantes de licores y vinos de
Zaragoza han acordado, por unanimidad,
no fabricar aguardientes de brisas y vi-
nos, y, por consiguiente, no adquirir esas
materias, cesando en sus industrias cuando
se acaben las existencias que en la ac-
tualidad tienen. Los aparatos destilato-
rios serán precintados.

Los anteriores acuerdos se derivan de
la aplicacion de la ley de alcoholes.

Los pelotaris que salieron para Buenos
Aires han dirigido a una persona de San
Sebastian el telegrama siguiente:

«Montevideo, 26 pecture (8 noche).—Llega-
mos bien, avisé familias.—Pelotaris Euskara».

HAN FALLECIDO:

En Linares D. Gregorio Ruiz de Lira y Diaz
Crespo.

En Salamanca D. Agustín Gil y Sanchez.

En Valencia doña Desamparada Salazar.

En Zamora D. Pedro Fernandez Estevo.

En Zaragoza D. Mateo Jimenez.

En Orense doña Maria Ana Ramos Cid.

Ha regresado a Madrid de su escursion
a Asturias, el teniente alcalde del distrito
del Hospital D. José Miranda y Marti-
nez.

El diputado provincial D. Eduardo Ya-
ñez, hermano politico del ganadero don
Alejandro Arroyo, ha regalado al espada
Salvador Sanchez Frascuelo un toro con
destino a ser lidiado en la corrida que se

verificará el 11 de noviembre a beneficio del
Bebé.

Igual donativo han hecho hasta ahora
los señores duque de Vergara, Martin,
D. José Orozco y Adalid.

El Ateneo de los internos de la facultad de
Medicina celebra junta general el día 31 de oc-
tubre, a las cinco de la tarde, en su local de
Coslumbre, en la que se tratará de reformar un
artículo del reglamento.

El brigadier secretario de la direccion
de Infanteria, Sr. Rodriguez Blanco, ha
sido nombrado gobernador militar de
Mindanao, siendo reemplazado en aquel
puesto, según nuestras noticias, por el
brigadier D. Vicente Martitegui.

El revisor veterinario municipal, don
José Cordero, de servicio en la estacion
del ferro-carril del Norte, durante el mes
de octubre, ha inutilizado 2139 kilogramos
de pescados y 30 gallinas, que han sido
conducidas al quemadero municipal.

**NOTICIAS AGRICOLAS, INDUSTRI-
ALES Y COMERCIALES:**

En Valladolid, el mercado que mensualmente
se celebra va animándose en entradas de ce-
reales bajos, esto es, en cebada, algarrobas y
habas, vendiéndose en el de ayer entano so ha
presentado.

El artículo que se ha visto más favorecido
ha sido la cebada del que se presentaron 200 fanegas
y obtuvo el precio de 18'30 rs. fanega con
tendencia firme y derechos pagados.

Las habas se cotizaron a 36 rs., pero de clase
superior.

En Albu de Tormes, la tendencia de los
precios es al alza, se han hecho operaciones a
los siguientes tipos: trigo comun, a 40 rs. fanega;
centeno, a 19; cebada, a 20; algarrobas,
a 19; alubias, a 75; avena, a 13; garbanzos supe-
riores, a 140; id. regulares, a 80; id. medianos,
a 50; guisantes, a 21.

Patatas, a 3 rs. arroba.

En los Cigales se paga la harina de 1.º,
a 19 rs. arroba; salvado de 1.º, a 17 rs. fanega;
idem de 2.º, a 11; cascarrilla, a 7; y patatas a 4
reales arroba.

En Medina del Campo están sostenidos los
siguientes precios: trigo canchal, de 40'25 a
40'30 rs. fanega; centeno, a 21; cebada, a 18; al-
garrobas, a 18; garbanzos superiores, a 130;
idem regulares, a 130; id. medianos, a 110.

En Turigano se hallan en fin de sementera
que se ha hecho en buenisimas condiciones y
sigue un tiempo inmejorable, pues hay dias
que hace calor.

En Palencia sigue el tiempo dominante de
hermosas condiciones para el nacimiento de
los trigos y cuya mayor parte están ya sem-
brados.

En muchos pueblos de la Rioja Alavesa se
han terminado las operaciones de vendimia y
en otros se hallan muy adelantadas, pudiendo
decirse que la cosecha es superior y casi un
doble de lo que se esperaba en cantidad, pero
las clases difieren bastante en grados alcoholi-
cos, si bien de mejor color que el año pasado.

Los viticultores se muestran satisfechos de
los rendimientos, pues hay pueblo en el que se
han cogido 300000 cantaros y hace un mes,
cuando no habia llovido era creencia general
que no se cogeria arriba de 160000.

El Ateneo Hispano-Portugues va a celebrar
con gran solemnidad la inauguracion del pre-
sente curso en los primeros dias del proximo
noviembre. A esto acto serán invitados el se-
ñor ministro de Fomento, el director de in-
struccion pública, el rector de la Universidad y
demás autoridades académicas, los presidentes
de las sociedades, la colonia portuguesa y la
prensa.

La entrada a esta solemnidad, a la que asis-
tiran señoras, serán por papeleta.

Segun datos recibidos de las capitales
hasta las once de la noche de ayer, ha
llovido en Alicante y Murcia.

Faltan datos de Vitoria, Albacete, Ciu-
dad-Real y Salamanca.

La temperatura máxima a las nueve de
la mañana era de 20'3 grados en San Se-
bastian; la minima, de 7'8 en Ternel.

Se hallan vacantes en los archivos pro-
vinciales de Hacienda agregados a la di-
reccion general de Instruccion pública,
las siguientes plazas:

Siete de oficial de tercer grado y sueldo
de 3000 pesetas, con destino a las dele-
gaciones de Barcelona, Cádiz, Coruña, Gra-
nada, Málaga, Sevilla y Valencia.

Ocho de ayudante, de primer grado y
sueldo de 2500 pesetas, con destino a las
delegaciones de Alicante, Burgos, Cordo-
ba, Murcia, Oviedo, Toledo, Valladolid y
Zaragoza.

Igualmente han de proveerse 29 plazas
de ayudante de segundo grado con 2000
pesetas y destino a las delegaciones de
Alava, Albacete, Almería, Avila, Balea-
res, Badajoz, Cáceres, Castellon de la
Plana, Ciudad-Real, Cuenca, Gerona, Gui-
puzcoa, Huelva, Huesca, Jaen, Leon, Lé-
rida, Logroño, Navarra, Orense, Palen-
cia, Pontevedra, Santander, Segovia, So-
ria, Tarragona, Ternel, Vizcaya y Za-
mora.

Se abre concurso por un mes entre lo
individuos del cuerpo de Archiveros, Bi-
bliotecarios y Anticuarios.

Las noticias de *El Imparcial* suponen
que no se ha ultimado en Paris la coali-
cion republicana de federales y zorrillistas.
No por eso se espera una ruptura.

Lo ocurrido lo hará publico el Sr. Ruiz
Zorrilla, probablemente en su periódico
El País.

Si no ocurre esto será conocido lo que
ha pasado despues que el Sr. Pi y Mar-
gall de cuenta de su viaje al señor Sal-
meron.

El Correo hace anteanoche las siguien-
tes atinadas consideraciones a propósito
del último discurso pronunciado por el
Sr. Cánovas del Castillo comentando la
manifestacion de Zaragoza. Esas declara-
ciones reflejan el sentimiento de los li-
berales y el juicio del gobierno exactamen-
te.

Dice el colega:
«Lo ocurrido en Zaragoza, admitiendo las
mismas esplicaciones del Sr. Cánovas, es un
incidente que no se roza ni de cerca ni de lejos
con la monarquia; explicándose solo, por pre-
venciones, pasiones y vehemencias que podian
quizá haberse producido, por ejemplo, en Pa-
lencia y Valladolid, si hombres importantes
del partido liberal, tachados de ideas libe-
rarias, se hubieran presentado en dichas
capitales, aspirando a una ovacion de sus ami-
gos.»

«Deberia decirse por eso que se silbaba a la
monarquia y que no podia esta salir a la calle»

«Estamos, por otra parte, demasiado dividido
los monárquicos, por bastantes cuestiones, y
nos vemos, todos, harlo vigilados por carlistas
y republicanos, siempre dispuestos a apro-
char las circunstancias, para que el Sr. Cánova,
parapetándose en los prestigios de la mo-

con arreglo a mis fatídicas previsiones, Cayetano de Lornac ha cometido algun hecho grave y colocado en situacion deshonrosa.
«A ti toca decidir, con conocimiento de causa, cual es tu deber.
«Acuérdate de que es tambien hijo mio, hermano tuyo, y obra como mejor cuadre al honor de nuestra sangre y al afecto doloroso que, a pesar de todo, me ha impuesto la naturaleza.
«Te doy gracias por lo que hagas y te bendigo.
«Tu padre,

«CONDE DE ORBAN-GOMELES.»

En el momento de separarse de Aissab y Fátima para pasar a la habitacion donde se hallaba encerrado el caballero de Lornac, se acordó de pronto Amaury de las últimas palabras de su padre y del depósito que le habia confiado, y de cuyo contenido debia enterarse si algun dia se encontraba su primo en situacion peligrosa para su honra.

Aquella situacion habia llegado, y aun en tales condiciones de gravedad, como jamás hubiera podido prever Amaury.

No habia, pues, que vacilar: su primer deber era cumplir la palabra empeñada a su padre moribundo.

Por eso, variando de proposito, en vez de hacerse conducir al cuarto del prisionero, se trasladó inmediatamente al palacio de la calle de Grenelle-Saint-Germain.

Allí abrió el pliego lacrado y leyó la confesion que dejamos reproducida.

XLVIII
Los dos hermanos.

La emocion de Amaury ante los hechos que le revelaba la carta de su difunto padre, no puede describirse.

Es decir, que aquel miserable, merecedor del desprecio de todos los hombres honrados, aquel infame que le habia enviado a la Bastilla con objeto de apoderarse, por medio del robo, de una fortuna que no le pertenecia... ¡era su hermano!

Por de pronto, aquel golpe inesperado le aturdió, dejándole anonadado.

«¿Qué debia hacer?
«Abandonarle a la justicia sumaria de Ali? Si habia rechazado tal idea cuando aun ignoraba los estrechos vinculos que le unian a Lornac, mucho menos podria aceptarla ahora.

«Provocarle a un duelo, como habia sido su intencion primera?
«Era una solucion igualmente inadmisibile. Aparte de que su generoso carácter se suble-
vaba ante el pensamiento de un combate fratricida, estaba de por medio la voluntad y la recomendacion de un padre, de un padre querido, a quien no podia desobedecer ni aun con su intencion.
«De un padre que le decia:

«No olvides que es mi hijo! No olvides que a pesar de todo, siento por él un resto de cariño paternal.»

«Perdonarle, en tal caso?
«Devolverle la libertad?
«Dejarle en situacion de proseguir la serie de sus traiciones é infamias?

«No, ni puedo ni debo,—esclamó Amaury.—No soy yo su sola victima y no es mi solo secreto el que ha sorprendido y vendido; no soy yo solo el amenazado. Lo está tambien Fátima, lo está Aissab, lo está Ali: todos han puesto en mi su confianza y todos cuentan con que sabré protegerlos. Además, el viejo taleb recibió mi juramento, y sino puedo cumplirle por completo para el fin que el se proponia en sus generosos sueños, no por eso menos estrecho é ineludible mi deber en estos solemnes momentos.

Y Amaury se apretaba la frente con ambas manos, buscando una solucion que satisficiera a la vez las diversas necesidades de la situacion, que no le colocase en el trance de sacrificar un sagrado deber a otro deber no menos sagrado.

«¡Ah! ¡Cuánto hubiera dado por ignorar lo que sabia!
«¡Cómo lamentaba verse reducido a la impotencia para castigar al malvado cual merecia; para vengar la traicion de que él habia sido victima, la traicion que habia puesto en peligro, que amenazaba aun la seguridad de las dos huérfanas!

Sentia claramente, a pesar de todos sus escrúpulos, bullir en su corazon una cólera insensata al pensar que aquel hombre, su hermano, podia haberle separado para siempre de Fátima.

Comprendia con toda evidencia que si el hecho se hubiera realizado, si hubiera perdido a Fátima, ningun poder humano habria detenido su brazo, y que hubiera hundido con satisfaccion su leal espada en el corazon de aquel traidor!

«Debo verle, ante todo,—dijo,—revelarle la verdad, ponerle ante los ojos su infamia. Despues, con arreglo a sus respuestas y según lo que yo advine en él, sabré lo que puedo resolver. De todos modos, por culpable que un hombre sea, no puede condenarsele antes de oírle y de ponerle en estado de defenderse.

Una hora despues llegaba a Autenil y se hacia introducir en la habitacion del caballero.

Grande fue la sorpresa de Amaury al encontrarse en presencia de Muza cuando entró en la pieza donde estaba vigilado Lornac con centinelas de vista.

Messour, el terrible negro encargado de las ejecuciones capitales, habia desaparecido y el joven conde, que enterado por el relato de Ali de la situacion exacta de las cosas, esperaba encontrarse allí, no acertaba a esplicarse aquella circunstancia.

Hé aqui lo que habia ocurrido:
Muza, despues de separarse de Ali, se puso a orar, invocando la inspiracion del Profeta.

Por resultado de aquella súplica y de aque-
lla invocacion, el Archánge se encaminó con gra-

ndais de esos términos de amo y esclavo que no deben recordarse entre nosotros. ¿Que-
reis ser mi hermano?
Y le alargó la mano.

«Al oír aquellas frases, al ver aquel ademán, Ali retrocedió un paso con el rostro desencajado a impulso de una tremenda lucha moral.

Amaury le miraba con asombro, sin retirar la mano.

«Ali permanecía quieto, inmóvil, casi amenazador.
«Venga tu mano,—dijo Fátima adelantándose hacia él.

Asió la mano del joven árabe y, sintiendo en él una resistencia instintiva, añadió con voz rápida y baja, en dialecto tunecino:
«Lo quiero, Ali, y el taleb lo hubiera mandado...»

Cedió Ali y al tocar con su mano la de Amaury, sintió el que amaba a Aissab con un amor sin esperanza estremecerse todo su cuerpo como al contacto de una pila eléctrica.

«¿Qué tienes?—preguntaba Aissab, que le contemplaba con una admiracion a la que se unia una especie de vaga preocupacion.

«Era para mi demasiado honor!—dijo, por último, Ali con voz débil.

Amaury estrechó francamente aquella mano que se habia resistido. No queria mostrarse susceptible en aquellos momentos, y cuidó de no dejar aparecer al exterior la extraña impresion que le habia causado la vacilacion del árabe.

«Ali, dueño ya de si mismo, añadió con voz más segura, apresurándose a separar de él la atencion:
«Permite, señor Amaury, que te presente a Muza. Es el hombre más adicto y más leal que yo conozco, un fiel musulman, dispuesto a sacrificar en cualquier tiempo y lugar su vida por obedecer las órdenes del amo; el confidente tambien de los secretos pensamientos de Al-Kassim. Hoy que el taleb ha vuelto al seno de Alá, si la suerte de las cosas trajese consigo mi desaparicion ó me pusiera en situacion de no poder servirte, él me reemplazaria y ninguno de mis deberes se anularia entre sus manos.

Amaury alzó los ojos hacia Muza, a quien ya conocia, pero en quien no habia fijado hasta entonces gran atencion.

No pudo menos de sentirse impresionado a la vista de aquel tipo de hombre y de la expresion de aquella melancólica energia.

«Era una de esas cabezas largas y enjutas, de óncavas mejillas, ojos hundidos, facciones fuertemente acentuadas, que llevan estampado con toda claridad el sello del fanatismo: sea politico, sea religioso; uno de esos instrumentos osados y muchas veces ciegos, de la voluntad ajena a que se han aferrado y que no retroceden ni aun ante lo que el vulgo llama crimen, si ese crimen se ajusta a sus convicciones ó a sus convicciones.

«El joven conde pudo notar tambien en aquellos ojos hundidos más respeto que simpatia hacia su persona y mayor sumision que entusiasmo.

No le admiró esto, sin embargo, de una manera extraordinaria, porque sabia perfectamente

mente que para aquellos musulmanes siempre seria algo sospechoso Amaury, mientras no abjurase abiertamente al cristianismo, y que solo a las órdenes espesas del taleb y a su cualidad de descendiente del Profeta debía el apoyo y la obediencia que encontraba entre aquellos representantes del Oriente.

«Ahora,—continuó Ali,—ha llegado el momento de hablar del traidor.

«¿Quiénes?—preguntó Amaury con angustiosa zozobra, previendo y temblando al mismo tiempo oír pronunciar un determinado nombre.

«Es el caballero Cayetano de Lornac!
«¿Estáis bien seguro?—dijo el conde con más tristeza, acaso, que colera.
«No es posible la duda.

Y en breves palabras explicó Ali que desde el dia en que penetró Lornac en la casa de Autenil y se libró dos veces de la muerte, una entre las garras de Fellah y otra bajo la terrible sentencia del taleb, no habia el caballero dado un paso sin ser espiado y, por decirlo así, sin ser perdido de vista. Se habia comprobado su viaje a Marly; allí, emboscado entre los árboles del parque, habia presenciado Muza la entrevista de Lornac con la condesa de Barry, y si bien no habia podido comprender todas las palabras combinadas en aquella misteriosa conferencia, no le habia costado gran trabajo adivinar su sentido general y comprender que asistia a una denuncia en toda regla contra el conde Amaury.

«Si el dedo del ángel Azrael,—continuó Ali—no hubiera en aquellos mismos momentos tocado al taleb, habria sido posible adoptar las convenientes medidas para prevenir los acontecimientos sucesivos. Pero Alá lo habia dispuesto de otro modo. Yo mismo estuve a punto de haber llegado demasiado tarde para detener al traidor en el cumplimiento de su última felonía; pero si tuve que perder tres dias para presidir las honras fúnebres tributadas a mi padre, Muza no perdía un momento de vista al caballero, y así pudo tener conocimiento de su partida, del número de hombre que le acompañaban y del camino que seguia, y que les llevaba en direccion del Mediodia. Por fin, conseguí alcanzarlos.

«Ali pasó rápidamente por las peripecias de combate y terminó anunciando al que con tanto interés le escuchaba, que Lornac estaba preso en la misma casa de Autenil.

«Por lo que hace,—añadió,—al objeto de el traidor se proponia, no cabe alimentar la menor duda: queria apoderarse del tesoro, y la prueba está en que he encontrado en sus mismas ropas el plano que te habia entregado el taleb, señor Amaury, y del que Lornac se habia apoderado despues de tu arresto.

«Al decir esto, enseñaba a Amaury, en efecto, el croquis de los subterráneos del derruido castillo.

«El conde habia oído aquel relato con profunda y dolorosa indignacion.

«Es un miserable!—dijo por último,—y nada podia ser para mi más cruel que esta traicion de parte de un hombre a quien queria, que me comado de beneficios, que merec-

marquía, lance sobre los liberales una acusación que no pueden aceptar, firmes y leales servidores como son del trono; estando de su parte toda la prudencia, si escusan una polémica, dada a escabrosidades, y tan propensa a que de ella se aprovecharan los enemigos de la legalidad.

No hay, por tanto, que mezclar el nombre de la monarquía, con los tropiezos y disgustos que puedan tener sus servidores; que algunas veces, por el contrario, prestan un gran servicio, pasando por los detrimentos y las mermas que ocasiona la vida accidentada de la política.

El imparcial dice también coincidiendo en el propio juicio lo que sigue acerca del discurso del Sr. Cánovas:

«La diatriba ha ido tan allá que no ha vacilado en decir el Sr. Cánovas que lo único que no puede salir a la calle en estos tiempos es la monarquía.»

Y está se dice después de las grandes ovaciones que ha recibido la reina en Barcelona, San Sebastián, en Bilbao, en Valencia y en la misma Zaragoza, y después que en estas mismas capitales republicanas de aboleo y notoriedad han tributado homenaje de respeto y simpatía a la augusta madre del rey, después que en todas partes se tienden caminos de flores y rodean su trono de entusiasmo y de afecto.

Dícese que han visitado al Sr. Sagasta algunos de los diputados militares que combatieron las reformas del general Cassola proponiéndole una transacción en aquel asunto, sobre la base del reconocimiento de los intereses creados, supresión del dualismo, y proporcionalidad en el ascenso al generalato.

Suponiendo que se llegara a un acuerdo, se añade que se formaría una nueva comisión de reformas militares en el Congreso presidida por el general López Domínguez, y que el general Martínez Campos presidiría la del Senado para la aprobación del proyecto.

Todos estos rumores necesitan confirmación, y sobre ellos se dice que constituyen un ideal de transacción para muchos, pero que no revelan ningún compromiso adquirido por nadie.

Refiriéndose a la escarcelación del exdirector de la cárcel Sr. Millán Astray, pedida por su abogado defensor, dice ayer El Imparcial:

«Acerca de esto, anoche se decía, y conste que nosotros lo damos como un rumor, sin que podamos garantizar su certeza, que el exdirector de la Cárcel-Modelo sería puesto en libertad muy en breve, por conformarse la Audiencia de esta corte con lo propuesto por el fiscal.»

De la causa de EL MUERTO RESUCITADO, nos envía nuestro corresponsal especial en Plasencia los siguientes detalles:

Plasencia, 28.

Desde ayer en que se dió por terminada la interminable prueba testifical en el ruidoso y célebre proceso «El muerto vivo» creyentes e incrédulos han inaugurado una nueva fase.

Ya no se escuchan en calles, plazas y casinos las precisas preguntas: «¿Ha declarado Vd.? ¿Qué ha dicho Vd.? Etcétera.»

Ahora lo que priva, lo que está en moda, es hacer consideraciones más o menos atinadas, relativas a que el fiscal en vista del resultado que dieron las declaraciones, habrá de modificar las conclusiones de su petición, y los medios ventajosos con que ha de encontrarse el defensor de El muerto, Sr. Fontan, para probar si no la resurrección de D. Eustaquio Campo, la existencia del mismo en la ciudad de Plasencia.

Estas, como comprenderá el lector, son consideraciones de los Campistas, que difieren por ciento, y no me extraña, de las que sustentan los individuos que forman en las filas del opuesto bando.

Los incrédulos sostienen que la prueba testifical no ha arrojado prueba plena para que la Sala pueda de una manera decisiva declarar al procesado X como tal Eustaquio Campo, y mucho menos existiendo en el manicomio de San Baudilio una certificación de defunción con todos los requisitos legales, que declara haber muerto el hijo de D. Rafael.

Los campistas niegan al escaso número de incrédulos (no pasan de treinta) que la prueba testifical no haya sido contundente y precisa en favor del resucitado, tratando de probarles

además con ejemplos prácticos, la poca validez que en su sentir tienen las certificaciones legales, cuando frente a ellas se presentan pruebas tan inequívocas como las que han tenido lugar en este complicado proceso por espacio de once sesiones consecutivas.

Al efecto citan aparte de otros dos casos, uno, que en la actualidad está en juego. Trátase de un sujeto llamado Felipe Capellan, natural de esta población, que presenta a cuantas personas quieran verla, una certificación legal de haber él fallecido. Me consta.

De este detalle sacan partido los campistas para defender su tesis.

Insisten los incrédulos en que la Sala habrá de condenar al procesado por usurpación de estado civil de Eugenio Santa Olalla y también por el de Eustaquio Campo; al paso que los campistas confían en que la Sala ha de absolver libremente al procesado, reconociendo en él al D. Eustaquio Campo para ponerle en condiciones de enlazar la acción civil en demanda de sus bienes.

Se han cruzado algunas apuestas entre creyentes e incrédulos, y claro está que terminados los informes del fiscal y defensor, se ha de esperar con verdadera impaciencia el fallo de la Sala.

El proceso cuenta más de 4000 folios y es de presumir que el tribunal se tome, para dictar sentencia, todo el término que la ley concede.

He aquí el resumen de las conclusiones formuladas en su escrito por el fiscal de esta Audiencia, D. Francisco de Mesa.

A juicio del ministerio público, de los hechos que constan en el sumario se deduce en primer lugar el delito consumado de usurpación de estado civil de otro, ó sea de Eugenio Santa Olalla; y en segundo lugar, tentativa de usurpación de estado civil de otro, ó sea de D. Eustaquio Campo Barroado; delitos comprendidos en el art. 488 del Código penal.

El ministerio público deduce que el procesado ha incurrido, respectivamente, en las penas de diez años de presidio mayor por el primer delito, y cuatro años y dos meses de presidio correccional por el segundo, con las accesorias correspondientes, y en las costas procesales.

El defensor, Sr. Fontan, pide para su representado la absolución libre con todos los pronunciamientos favorables.

El deseo de escuchar los informes se manifiesta de una manera tan acentuada que parece que todos los habitantes se han dado la consigna de asistir. «Dios nos tenga de su mano!»

El procesado, ó sea D. Eustaquio Campo, como aquí, por casi todos los habitantes se le reconoce, sigue y pronostico seguirá siendo objeto por mucho tiempo, de distinciones sin número por parte de los creyentes.

El modesto carpintero de San Baudilio, que si llega a ser legalmente D. Eustaquio Campo adquirirá con el tiempo un capital de 750000 pesetas próximamente, ha manifestado de un modo solemne a cierta persona muy respetada y querida en esta ciudad que de preveer su causa tiene la intención de emplear en un hospital manicomio en Plasencia con destino a los alienados de la provincia de Cáceres.

He tenido ocasión de observar durante el examen de testigos, que las mujeres de uno y otro bando han declarado con más ímpetu y más vehemencia sus convicciones que el sexo fuerte.

La Somera continúa siendo visitada por gran número de personas.

He oído asegurar que un sujeto muy acomodado en la población se ha brindado con su esposa a ser padrino del niño ó niña que de a luz la salvadora de D. Eustaquio Campo.

Todos los campistas esperan que ha de triunfar su causa.

El tribunal sobre todo.—Mestre Martínez.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

San Petersburgo, 30. Esta madrugada se ha hecho público el siguiente telegrama, expedido ayer tarde por el ministro de la corte en la estación de Tarakanowka, en la línea del ferrocarril de Kurck-Charhoff a Pázzof:

«Al pasar el tren real cerca de la estación de Barki, arrastrado por dos locomotoras, la segunda de estas descarriló, así como cuatro de los primeros vagones inmediatos.

«Gracias a Dios no han recibido daño alguno ninguna persona de la familia imperial ni de la corte.»

El telegrama no dá más detalles.

No se ha recibido todavía ningún otro despacho de origen privado sobre este suceso, que da lugar a diversos comentarios, atribuyendo unos el descarrilamiento a una causa casual y otros a una tentativa de asesinato contra el czar.

El pliego cerrado del anciano conde.

«Querido hijo Amaury: hay confesiones muy crueles para la dignidad de un padre; pero toda culpa lleva en sí misma la expiación, y si no siempre aparece visible a los ojos del mundo esa expiación, no por eso deja de ser con frecuencia una de las más duras, porque la conciencia es un juez implacable y que no consiente un momento de tregua al pecador.

«Ha llegado el día de que sepas la verdad, de confesarte un acto de mi juventud, de esos sobre que la sociedad suele echar el manto de la indulgencia, y cuya veridadera trascendencia solo he comprendido ante el embarazo que experimentaba cada vez que me proponía hablarte de él, desahogando mi corazón de este peso.

«También he tenido que sufrir mucho, también me ha inquietado profundamente el descubrir, en la persona de quien voy a hablar, unos instintos depravados y una falta de delicadeza y de sentido moral de que me considero en parte responsable.

«Ve en todo esto una especie de juicio de la Providencia y una condenación de mi conducta, ante los cuales me humillo, presa de mortales angustias.

«Si abres esta carta, que te entregaré en el momento de espirar, si llegas a leerla, será prueba de que se han realizado mis siniestros pensamientos y que no me han engañado mis temores sobre el porvenir.

«Oyeme, pues, con todo el respeto que merecen las últimas voluntades de los que ya no pueden ejecutarlas en la tierra, y con toda la simpatía que merece el cariño que te profeso

Llama, sin embargo, la atención el que, yendo el tren a doble tracción, descarrilara la segunda locomotora y no la primera, lo cual hace suponer que el accidente fué debido a haberse producido alguna rotura ó desperfecto en aquella.

«Desde centros oficiales no se ha facilitado noticia alguna respecto de la noticia de que se hacen eco algunos periódicos alemanes sobre el desmoronamiento de una conjuración contra la vida del czar.

De notar es que dichos periódicos se refieren a una época anterior y a un sitio distinto del que menciona el ministro que acompaña a la corte, en un telegrama, al dar cuenta del descarrilamiento del tren imperial.

París, 30. Anoche se celebró un gran banquete francoamericano con motivo del aniversario de la inauguración de la gran estatua levantada en la bahía de Nueva-York representando La Libertad iluminando al mundo.

El ministro de Negocios Extranjeros Sr. Goblet fué uno de los convidados y pronunció un importante discurso, del cual merecen reproducirse los siguientes párrafos:

«Desde nuestras desgracias corran a Francia envidias y desconfianzas; pero Francia, repuesta ya de sus desastres, no se intimida ni se queja.

«Cada día siente más los efectos de esta situación, pero ésta tendrá un término. Día vendrá en que Francia recobre su antigua grandeza. Entonces no olvidará a sus amigos fieles.

«Francia, que renunció a la gloria de las conquistas, quiere vivir solo consagrada al fomento del bienestar de los pueblos. Aspira a la paz, porque la necesita para la realización de su obra, y prueba sus deseos y los inmensos sacrificios que está haciendo con objeto de llevar a cabo el gran certamen pacífico, al cual han sido invitados todos los países.

Las Palmas (Gran Canaria), 30. (Por el cable de la compañía Nacional Española.)

Anoche recorrieron las músicas esta ciudad. La población festejaba el hecho, jamás conocido aquí, de que durante el presente mes vapor entrado en nuestro puerto cisa vapores.

Este movimiento, debido a la mejora de su obra, y a la facilidad de las comunicaciones con el resto del mundo, gracias al cable de la Compañía Nacional española, despierta aquí gran entusiasmo.

Las fondas están llenas de forasteros que vienen a gozar de este clima privilegiado.

Hamburgo, 30. En el banquete que se verificó anoche aquí, en honor del emperador de Alemania, pronunció éste un brindis que obtuvo grandes aplausos.

El monarca se dirigió luego a Friedrichsruhe, pernociando en la casa del príncipe de Bismarck.

La entrevista del emperador y del gran canciller fué cordialísima, según dicen los periódicos.

Guliermo II manifestó al príncipe de Bismarck que tenía depositada en él su mayor confianza.

Berlín, 30. La Junta organizada en esta ciudad para auxiliar a Emin Bey, no dá crédito a la noticia recibida en Francia, sobre la matanza de la expedición que mandada por Enrique Stanley del Congo con dirección al Africa ecuatorial, para socorrer al gobernador egipcio del valle superior del Nilo, bloqueado por los sudaneses.

París, 30. En la Bolsa de hoy se nota alguna perturbación en los fondos franceses.

El 3 por 100 francés que cerró ayer tarde a 82'37 y en el Bolsín de anoche se hizo a 82'32, hoy ha abierto a 82'50, bajando luego a 82'37.

A las dos se cotizaba a 82'45.

Atribuyéndose estas oscilaciones al mal efecto que produjo en Alemania el discurso del general Miribel al tomar el mando del 6.º cuerpo de ejército, al brindis de ayer del Sr. Goblet, pues a pesar de sus protestas pacíficas, declaró que Francia no se espantaba por nada, y por fin, a los rumores a que ha dado lugar el descarrilamiento del tren que conducía al czar de Rusia, que muchos suponen fué el resultado de una tentativa contra la familia imperial.

También han influido los rumores que circulan, al parecer con bastante fundamento, de que el gobierno está resuelto a llevar adelante el proyecto relativo al impuesto sobre las utilidades.

París, 30. El periódico oleanista el sol, consagra hoy un artículo a los asuntos de España.

Dice que no hay motivos para alarmarse de los manejos de los zorillistas.

Añade, que los revolucionarios españoles no han dejado de conspirar desde 1874, pero cree que ahora tienen menos fuerza que entonces.

Hace luego grandes elogios de la reina regente hablando de su sabiduría, de su tacto y de su sentido político.

Sostiene que la monarquía española se ha afirmado porque ha sabido dar al país un gobierno prudente y reparador.

Constantinopla, 30. La firma del convenio relativo a la neutralización del canal de Suez por los representantes de las grandes potencias España, Turquía y los Países Bajos, no ha dado lugar a incidente ni observación de ningún género.

Berlín, 30. El siniestro del tren que conducía al emperador de Rusia, ocurrió cuando éste se dirigía a San Petersburgo, después de haber desembarcado en Sebastopol, procedente de Batum.

El hecho no tiene, por lo tanto, relación alguna con el pretendido atentado de que han hablado los telegramas de Londres durante el viaje del czar por el Cáucaso.

París, 30. En el consejo de ministros que se acaba de celebrar, bajo la presidencia del Sr. Carnot, se ha dado lectura al preámbulo del proyecto de ley sobre el impuesto de las utilidades, el cual ha sido aprobado definitivamente.

Es muy probable que mañana se presente en la Cámara de los Diputados.

La acreditada dentista Mme. Antoine salió anoche para Portugal, con objeto de practicar una difícil operación en la boca a un alto funcionario de aquella nación.

Resoluciones de GRACIA Y JUSTICIA. Traslado de oficio. Se comisiona al Sr. Rodríguez, administrador de correccional de Málaga; y a esta plaza a D. Lucas Lopez Viejo, que desempeñaba aquel puesto; a la Cárcel-Modelo, a D. Manuel Lugilde, vigilante del correccional de Toledo; y a esta vacante a D. Ramon Lara, que servía en aquella.

Nombrando médico de la cárcel de Solsona a D. Ramon Pellicer.

Ayer tarde se ha dignado S. M. la reina visitar los cuarteles de la montaña y de San Gil, y en ellos las fuerzas de los regimientos de Zaragoza, dragones de Lusitania y 8.º de artillería de cuerpo de ejército.

Acompañaban a la soberana la condesa de Sorronguqui, el general Córdoba y el coronel Fuentes, en representación del cuerpo militar y los generales O'Ryan, Goyeneche y Alcalá.

La reina comenzó la visita por el cuartel de la montaña.

El coronel del regimiento de infantería de Zaragoza, D. Fabio Arana y Echevarría, con la oficialidad del mismo, recibió a la reina con los honores de ordenanza.

S. M. se dirigió enseguida al cuarto de banderas, examinando minuciosamente la mesa cubierta con rico paño de terciopelo verde oscuro, que ostenta el escudo del regimiento, bordado a realce, con sedas de vivos colores; el retrato del general Quesada, que tiene la siguiente dedicatoria: «Recuerdo que dedica al regimiento infantería de Zaragoza núm. 12, su antiguo coronel.—Genaro de Quesada.—Cuartel general de Victoria 23 de diciembre de 1880; una hermosa colección de grabados representando episodios de la guerra franco-prusiana; las banderas del regimiento y un retrato de la reina iluminado en que su real mano consignó estas palabras: «Al regimiento de Zaragoza núm. 12.—María Cristina.»

S. M. visitó después la sala de Academias de oficial, donde hay bibliotecas, armas para tiro, de salón y una mesa de tierra con un reducto irregular llamado de María Cristina, donde la oficialidad hace estudios de fortificación. El citado reducto tiene tres baterías, una de ellas a barbata y presenta como defensas accesorias pozos de lobo, hornillos, fogatas, estacadas, alambradas, etc.

Recordó la reina los dormitorios, elogiando el aseo y el orden que en ellos se observa; el departamento de duchas, que

no tiene ningún otro regimiento, y que el director general de Infantería ha dispuesto exista en todos los cuerpos, y la escuela de clases y soldados, en la que estos aprenden a leer y escribir. Asisten seis por compañía y se relevan cada tres meses, tiempo que se considera bastante para que adquieran dicha instrucción.

S. M. vió muchas planas de soldados que demuestran felicisimos resultados en la enseñanza, que corre a cargo de un oficial del regimiento.

Revistó la reina los dos batallones que lo componen, formados en línea, en la galería del piso 2.º del cuartel de la montaña y al mando de sus respectivos tenientes coronales D. Antonio Tixe y Barba y D. Bernardo Padules y Oliván.

S. M. se dirigió después a la capilla, donde oró breves instantes ante la sagrada imagen de Nuestra Señora del Pilar, patrona del regimiento, que se destacaba sobre rico paño de damasco carmesí.

La venerada imagen es de plata y de medio metro de altura. Al pie de la Virgen, y descansando sobre el pilar, se veía una cruz de oro con perlas engarzadas alrededor de una turquesa. Esta ofrenda fué manda de un soldado fallecido en 1880 y llamado Francisco Santa María.

A la puerta de la capilla recibieron y despidieron a la reina el párroco del regimiento D. Carlos Carpintero y Burillo y el capellán agregado D. Joaquín Toda.

El altar portátil se hallaba adornado con flores naturales.

Después visitó S. M. el parque sanitario que prestó servicio en la campaña de Africa y en la última guerra civil.

Al salir la reina del cuartel la fueron presentados los soldados que han obtenido premio en el reciente concurso de tiro individual. Estos soldados tienden sobre su cama un cuadrado con una inscripción que acredita el mérito contraído por los mismos.

La reina ha levantado el arresto a seis individuos de tropa.

El regimiento de infantería de Zaragoza se creó en el siglo XVI, con el nombre de tercio de Niño, por haberse conferido su mando a D. Gabriel del Niño y Zúñiga. Constituye su escudo de armas una nave con vela latina surcando el Tajo, sobre campo de plata, y una inscripción bíblica que dice así: *Benedictus Dominus Deus Israel*. El primer coronel del regimiento fué el marqués de Valdefuentes.

La mayoría de los soldados del regimiento son de Lérida y Tremp. Los jefes elogian sus dotes militares, y especialmente la subordinación y disciplina.

El coronel ha obsequiado a la tropa con un rancho extraordinario, costado de su bolsillo particular.

El regimiento hizo la campaña del Norte; de allí pasó a Guadalajara, y hace más de un año fué destinado de guarnición a Madrid.

Durante la permanencia de S. M. en el cuartel de la montaña interpretó la música del regimiento de Zaragoza el siguiente programa:

- 1. Pilar, polka, Roig.
2. Fantasia de la ópera Aida, Verdi.
3. Fantasia de la ópera Africana, Meyerbeer.
4. Atoí, valse, Waldteufel.
5. Certamen Nacional, Nieto.

Del cuartel de la montaña se dirigió la reina al de San Gil, donde se aloja el regimiento de Dragones de Lusitania.

Allí recibieron a la augusta dama el general Galvis, el brigadier Ceballos, el coronel jefe del cuerpo D. José Bosch y la oficialidad del mismo.

La presencia de S. M. fué saludada por la banda con el toque de marcha.

La reina vió las cuadras, los dormitorios, el cuerpo de guardia y las demás dependencias del cuartel y examinó el estandarte que ostenta la corbata de San Fernando, saliendo satisfecha de su visita.

«Tú sabes que en mi juventud fui amigo muy íntimo del caballero Luis de Lornac, padre de Cayetano, de quien he deseado que fueses por tu parte el mejor amigo.

«Se había casado muy joven y precisamente con una hermana de la que más tarde debía ser tu madre.

«Joven y fogoso, como yo era en aquel tiempo, no tardé en enamorarme de aquella joven que se había casado con Luis de Lornac sin cariño y obedeciendo solo a conveniencias de familia.

«Hubiera, es verdad, debido luchar contra aquella pasión y no engañar la confianza del amigo que me franqueaba las puertas de su casa... Muchas veces me he repetido después esto mismo, pero era ya demasiado tarde. El resultado de aquella falta fué un hijo, y ese hijo es el caballero de Lornac.

«Estalló luego la guerra y tuve que incorporarme al ejército.

«Pasaron dos ó tres años.

«Cuando volví a París no encontré en él a Luis de Lornac y su mujer. Escasos de fortuna, se habían trasladado a sus tierras del Mediodía.

«La separación había borrado en parte aquel amor de mi memoria, y además por aquella época conocí a la que debía más adelante llamarse condesa de Orban-Gomeles y ser tu propia madre. Acababa de salir del convento, donde se había educado; era no menos bella que su hermana, por más que no se parecía a ella en nada, y tenía un corazón angelical.

«No tardé en concebir por ella una pasión veheméntísima y que debía ser constante, porque a medida que iba conociéndola más a fondo, iba también apreciando los encantos de su inteligencia y las cualidades de dulzura, fidelidad, cariño y abnegación, que hacían de ella una mujer superior y digna del profundo afecto de su esposo.

«Pedi su mano y me casé con ella, que era pobre, sin tener en cuenta otros intereses que los del corazón; me casé única y exclusivamente por amor.

«Tú sabes bien, mi querido Amaury, que aquel amor fué tan honrado y leal como, por desgracia, breve.

«Solo contabas diez años cuando perdiste a la mejor de las madres y yo a la más digna y amada de las esposas.

«Poco tiempo antes tuve noticia de la muerte de Luis de Lornac, ocurrida en duelo por causa de su mujer.

«No había vuelto a verlos ni al uno ni a la otra, procurando, desde mi casamiento, evitar unas relaciones que no hubieran podido menos de ser penosas, tanto para ella como para mí, y tenía, como puedes comprender, ver juntas a las dos hermanas.

«Lo único que supe fué que me había olvidado y reemplazado más de una vez, y al pensar en esto, me he preguntado con frecuencia, y me sin cierto terror, si aquella primera falta a que yo la había arrastrado, pudo ser causa y origen de las que le siguieron y que acabaron por ocasionar la muerte de Luis de Lornac, que se vió obligado a provocar a un no-

ble cuyos asiduos galanteos eran motivo de escándalo para las gentes.

«No sobrevivió mucho tiempo a su viudez: una epidemia la arrebató, joven todavía, y la noticia llegó a mí en una forma que me impresionó extraordinariamente.

«Cierta mañana me anunció el ayuda de cámara que un sujeto deseaba hablarme.

«Tenía, según dijo, que entregarme una carta de parte de una persona a quien yo había conocido mucho.

«Mandé que fuese introducido.

«Aquel hombre, con todo el aspecto de un criado viejo de provincia y completamente vestido de negro, iba acompañado de un jovenito como de quince a dieciséis años, vestido de caballero, pero también de luto.

«El sujeto, sin decir palabra, me presentó una carta cerrada con varios sellos negros y cuya vista, sin duda por presentimiento, me produjo una fuerte emoción.

«Aquella carta, escrita por mano temblorosa, sólo contenía tres líneas y la firma.

«Helas aquí!

«Os envío mi hijo.

«No tiene más que a vos.

«Velad por él.

«ATHENAS.»

«El joven caballero era Cayetano de Lornac, mi hijo... y tu hermano.

«Desde aquel momento, querido Amaury, fué cuidado y educado, bajo mis auspicios y en parte a tu lado, el caballero que pasaba por sobrino mío y a quien tú llamabas querido primo.

«Ay de mí!—y esto es lo que ha atenuado en mí el remordimiento de la traición con que pagué la confianza de mi amigo el caballero Luis de Lornac—aquél hijo producto del adulterio sólo revelaba deplorables instintos, siendo el más saliente entre ellos la hipocresía, como si la naturaleza hubiera querido que, siendo hijo de la mentira, la mentira tomase carne en su hijo.

«He hecho todo lo posible por combatir y vencer sus malas inclinaciones.

«Más de una vez he querido decirle la verdad, esperando adquirir así más autoridad y predominio sobre aquel rebelde carácter, del que todo podía temerse.

«No he tenido resolución para hacerlo.

«He temido dar con ello ocasión a que se disminuyese el respeto que sentía por mí y derramar con mi revelación una nueva dosis de escepticismo en aquella alma descreída, propensa al desprecio de los demás y atenta sólo a oír la voz de sus intereses y de sus pasiones. Era preciso confesarle que yo había faltado a las leyes del honor.

«Qué de argumentos no hubiera podido sacar de aquí en favor de sus principios, ó más bien, de su carencia de principios!

«Ahora, ya sabes, querido Amaury, el secreto que hubiera querido ocultar a todo el mundo y llevar conmigo al silencio de la tumba.

«Si lo sabes es porque has abierto este pliego, puesto por mí en tus manos y entregado a tu discreción; y si le has abierto es porque

toda mi confianza; de ese caballero indigno del título que heredó de sus abuelos.

«No hemos querido castigar al traidor en ausencia tuya—prosiguió Ali—pero ya ha sonado su hora y voy a dar las órdenes convenientes.

«¿Qué órdenes?—preguntó el conde.

«Que muera!

«Allí se volvió hacia Muza, haciéndole una seña, y este último se disponía a salir.

«¡Deteneos!—exclamó el conde.

«¿Quieres verle antes de que muera?—preguntó Aissab.

«¡Sí, sí, eso es!—dijo Amaury lleno de turbación.—Bien sé que es indigno de compasión. Sin embargo, no somos jueces nosotros, y la ejecución de que hablais revestiría las formas de un verdadero asesinato!

Todos le miraron con asombro y en los ojos de Muza brilló un relampago de amenaza.

«Tú eres el amo, señor,—contestó Ali, contentiendo a duras penas el estremecimiento de su voz—pero ese hombre nos pertenece también... La noticia de su traición causó la muerte al noble Al-Kassin.

«Conoce el secreto del tesoro—añadió Muza con su acento gutural en que palpitaba un odio implacable—y ningún infiel puede conocerle sin morir.

«El te ha entregado al sultán de los franceses, que pudo haberte condenado a morir—dijo a su vez Fátima imbuida de sus ideas orientales.

«El ha traído el llanto a vuestros hermosos ojos—exclamó Amaury, dirigiéndose a las dos hermanas,—y cuando Fátima no pide su perdón, seguro es que ese hombre no tiene derecho a la compasión de nadie.

«En ese caso,—dijo Ali.

ta. El regimiento llegó en julio a Madrid, procedente de Aranjuez.

Después de la caída de la tarde entraba S. M. en la parte del cuartel de San Gil donde se aloja el 8.º regimiento de artillería de cuerpo de ejército, que manda el coronel D. José Gallego.

Al descender del coche fué cumplimentada por la oficialidad, que ofreció á la soberana un lindo ramo de flores con cintas de los colores nacionales.

Recorrió la reina los dormitorios; vistió el regimiento estando el personal en tierra en los corredores y con traje de diario; ordenó enganchar una batería con traje de gala, aplaudiendo este ejercicio, que se efectuó en veinte minutos, sin preparativo alguno; probó el rancho, compuesto de carne, patatas, judías y garbanos, y contempló su retrato en el cuadro de estandartes, orlado con un lazo monumental. En una cinta negra se leía el nombre de D. Alfonso XII y en otra blanca el del rey niño.

La reina levantó en San Gil, como había hecho en la Montaña, el arresto que sufrían algunos soldados.

Noticias de ESPECTACULOS:

Ayer recibimos el siguiente telegrama: Lisboa, 29.—Inauguración temporada en el gran teatro de San Carlos con la ópera Aida. Gran éxito Eva Tetrazini. Sobresaliente la dirección del maestro Campanini. Muy bien René, Vidal y Amneris.—(El correspondiente.)

El teatro Eslava se ve concurridísimo todas las noches. El górrido Frigo. Las virtuosas y otras obras que se ponen en escena son ruidosamente aplaudidas. Los Sres. Larra, Riquelme y Carreras son tres actores que están llevando el peso del teatro, y cada día son más acreedores al aplauso del público.

La empresa, que está de enhorabuena, cuenta con obras nuevas, las que hará representar muy en breve.

La empresa del teatro de la Comedia, accediendo á los deseos de muchos abonados, prepara dos únicas representaciones del célebre drama D. Juan Tenorio, que se verificarán el jueves y viernes por la tarde, y para cuyas funciones, que comenzarán á las cuatro en punto, se admiten encargos en la contaduría del teatro.

La distinguida sociedad de Cuartetos que funda y viene dirigiendo tantos años y con tan admirable acierto el insigne D. Jesús de Monasterio, ha comenzado ya en el Salón-Romero la revisión y ensayo de algunas de las más escogidas partituras de su clásico repertorio, con ánimo, según parece, de empezar el mes que viene sus brillantísimas sesiones.

Nuestro compañero en la prensa y oficial de Hacienda pública, D. Pedro Ventura Martínez, se propone publicar un periódico titulado El subalterno de Hacienda, dedicado exclusivamente á las oficinas creadas por la Ley de 11 de mayo último.

Después de leído el prospecto, que tenemos á la vista y dadas las condiciones del Sr. Martínez y la práctica que ha adquirido recientemente en su visita á las administraciones subalternas de Hacienda de cuatro provincias, no dudamos del éxito de la nueva publicación.

Ayer ha llegado á Madrid el señor obispo de Salamanca, reverendo padre Cámara.

Los condes de Guaquí han regresado ayer á Madrid.

El Sr. Pi y Margall es esperado hoy por sus amigos.

El último número de El Eco de las Antillas, publica un excelente retrato del distinguido jurisconsulto D. Francisco Lástres.

Los diputados y senadores de union constitucional de la isla de Cuba, han adoptado en sus reuniones el siguiente acuerdo:

«Los diputados y senadores del partido de union constitucional, inspirándose en las constantes reclamaciones de la junta directiva de aquel y de las numerosas clases interesadas en la amortización inmediata de los billetes de la emisión de guerra acuerdan pedir al gobierno de S. M. que, sin nuevas dilaciones, que estiman altamente perjudiciales, resuelva lo necesario para llevar á cabo la recogida de los esparcidos billetes, bajo la forma que estime más beneficiosa á los intereses públicos, utilizando para ello los medios y autorizaciones que tiene por la vigente ley de presupuestos.

Asistentes. Sres. Pando.—García San Miguel.—González Longoria.—Albacete.—Rodríguez Sampedro.—Tuñón.—Barroeta.—Crespo Quintana.—Villanueva.—Fernández de Castro.—Bea.

Adheridos. Señores Vazquez Queipo.—Goicoechea.—Batanero.—Guzman.—Armiñan.—Díaz del Villar.—Marqués de Pinar del Río.—Chinchilla y Zozaya.» Una comisión de los señores firmantes se ha presentado ayer tarde en la presidencia del Consejo de ministros para entregar dicho acuerdo al Sr. Sagasta.

TELEGRAMA OFICIAL:

Ternel, 30 (12'45 t.). En la noche del 26 ha sido robada la iglesia del pueblo de Urrea de Gaen, llevándose los ladrones la custodia, los vasos sagrados de plata, una lámpara y algún dinero. La guardia civil persigue á los delincuentes.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Desde las seis de la mañana han entrado en la sala de la Audiencia, esperando la continuación de la vista muchas señoras de la población. Poco antes de la sesión, y al dirigirse á la Audiencia el fiscal, Sr. Graiciano, muchísimos individuos han salido á su encuentro para felicitarle, pues aunque hubieran deseado que proclamase como tal Eustaquio al procesado, comprenden que dentro de la misión legal ha llegado hasta donde podía, solicitando la absolución de aquel y reservándole la acción civil para que demande su verdadero nombre y su fortuna. Igualmente son muchas las personas que acompañan al todavía inominado objeto de la querrela Sr. Cruz. En cuanto al defensor, Sr. Fontan, su presencia se señala en la plaza con una verdadera ovación y gritos de entusiasmo. El alcalde se multiplica para inspirar orden é impedir que las gentes se atropellen por sus impaciencias, ya por saludar á los aludidos ya por penetrar en el local de la Audiencia. A las diez en punto llena ésta el oleaje humano y entra la confusión de los primeros momentos, solo se oyen los campanillazos del presidente.

Pronto, sin embargo, se restablece el orden y la expectación sucede al alboroto.

El defensor Sr. Fontan, en notabilísimo exordio, elogia á la prensa periódica por la importancia que ha sabido conceder á esta cuestión jurídica y por la imparcialidad con que ha sabido inspirar sus juicios.

Reanudando su interrumpido informe, entra en detalles sobre la desaparición de dona Ciriuela, madre del Eustaquio; presume que no se suicidó, como se dijo, arrojándose al río Jerte, sino que fue silenciosamente llevada al manicomio de San

Baudilio, donde falleció. (Gran sensación entre el público)

Se ocupa en las cuestiones relacionadas con la testamentaria, deduciendo consecuencias nada favorables para el querrelante D. Felipe de la Cruz. Habla de la conducta de éste en el expediente de curaduría y hace una minuciosa relación del resultado de la prueba testifical. Reproduce y amplifica elocuentemente los argumentos del fiscal y espone otros nuevos y del mayor interés que corroboran el magnífico informe del ministerio público, respecto á la inocencia y absolución del procesado.

Después de unos períodos conmovedores, suplica á la Sala que apruebe la petición fiscal, amparando á la vez al procesado en sus derechos personales, de que se halla desposeído, facultándole á usar el nombre de Eustaquio Campo y reservándole el ejercicio de las acciones que se derivan del reconocimiento de su personalidad.

Terminada la defensa, la concurrencia entusiasmada abraza al abogado; el fiscal es objeto de análogas manifestaciones de simpatía por su petición en favor del procesado. A éste rodea, sigue y acompaña hasta su domicilio la muchedumbre conmovida y entusiasmada. La alegría es extraordinaria. Una banda de música pide licencia al alcalde para dar serenatas al fiscal, al defensor, á la Concha Somera y á los periodistas.

La autoridad niega el permiso, y recomienda á todos que aguarden la sentencia de la Sala.

Indescribible entusiasmo en la población.—Mestre Martínez.

Plasencia, 30 (12'30 t.).

Los periódicos de la localidad, partidarios de la causa de Campo, preparan la publicación de extraordinarios, con motivo de la terminación de la vista pública. Créese que el sábado se dictará la sentencia, abrigándose la esperanza de que sea conforme con la petición fiscal. El orden inalterable é el entusiasmo grandísimo.

Terminada nuestra misión, los correspondientes de la prensa madrileña salimos en el expreso, muy agradecidos á las atenciones de que hemos sido objeto en esta localidad.—Mestre Martínez.

Plasencia, 30 (4 t.).

Reunidos los periodistas han acordado un voto de gracias al señor director de Comunicaciones por la concesión de un hilo telegráfico para el servicio de la prensa y hacer pública su gratitud al jefe de la estación telegráfica D. Eugenio Benítez y á los oficiales D. Francisco Porta, D. Manuel Dueñas y D. Miguel Martín, por la actividad desplegada en la transmisión de los despachos.

Martínez, Mestre, Cantin, Astor, S. o. o. via, Gallego.

Coruña, 30 (9'5 m.).

Hoy martes, á las siete y media de la mañana, ha fundeado en este puerto sin novedad el vapor-correo Ciudad-Condal.

Granada, 30 (12'10 t.).

Se ha verificado la anunciada inauguración de la escuela del hospital. Hecha la bendición en la capilla, el gobernador dirigió elocuentes frases al maestro interesándole por la instrucción de los asilados, á cuyas palabras respondió el maestro con otras no menos sentidas. Uno y otro dieron las gracias al presidente de la Diputación, que con su flautístico desinterés había hecho posible aquella buena obra. Los niños vitorearon á los Sres. Fernández Espada y Sellés. El primero obsequió á los concurrentes con un banquete en la Alhambra.

Anoche se cantó La Africana, siendo la señora Mantilla tan aplaudida como en todas las obras en que ha tomado parte.—Acetuno.

Barcelona, 30 (3 t.).

Muchos amigos y admiradores del señor González Solesio, que tan buen recuerdo dejó en esta en el tiempo que fue gobernador civil, sin distinción de partidos políticos, le obsequiarán mañana con un banquete en el restaurant de Francia.

Esperase en esta el jueves al Sr. D. Venancio González.

El baile ofrecido á las infantas por el señor marqués de Mariano, se verificará el sábado.

Al banquete con que esta noche obsequia el comisario regio de la Exposición á las infantas y al príncipe de Baviera, se hallan invitadas también las autoridades.—Mescas.

Barcelona, 30.

Interior, 72-70, fin de mes, y 73-03 el próximo. Exterior, 74-60 fin de mes y 74-97 el próximo.

Afortunadamente, no es cierta la noticia de la pérdida del buque Anselmo, que ha dado la prensa de Madrid. Dicho vapor ha llegado el sábado sin novedad á Coruña.

Podemos decir, con informes autorizados, que no es cierto que conferencias anteaayer con el Sr. Sagasta los diputados militares, á quienes parece que aluden algunos periódicos, Sres. Ochando y Suarez Inclán, sobre el asunto de las reformas militares.

El Sr. Ochando hace tres meses que no ha hablado al presidente del gobierno, y el Sr. Sagasta no vió anteaayer á ningún diputado militar.

Por lo demás, las opiniones que sobre el asunto de las reformas se atribuyen á aquellos diputados, no son de carácter intransigente, sino verdaderamente conciliadoras.

Tampoco tiene fundamento alguno la creencia emitida por un colega de la mañana indicando á los generales Lopez Dominguez y Martinez Campos para presidir las comisiones de las reformas militares en el Congreso y en el Senado, respectivamente.

Todo esto podrá decirse como invención amena ó como habilidad más ó menos apuntada y útil; pero el caso es que todos los aludidos niegan haber hablado ni haber pensado siquiera en los planes ó en los proyectos que gratuitamente se les atribuyen.

Es muy probable que en el próximo consejo de ministros que se celebre, y que quizá sea el jueves próximo, se acuerde la fecha de la convocatoria para la tercera legislatura.

El general Martínez Campos ha visitado ayer al presidente del Consejo de ministros con un objeto puramente particular y privado.

El Sr. Capdepon continúa enfermo. Por esto mismo no ha podido ayer tampoco conferenciar sobre la conversión de la Deuda de Cuba con los Sres. Moret y Lopez Puigcerver.

Las conversaciones políticas del día han versado ayer principalmente acerca de los conferencias de París celebradas por los señores Ruiz Zorrilla y Pi y Margall.

Las noticias son contradictorias. Una versión afirma que se ha llegado á un acuerdo entre los dos conferenciarios, según el cual el Sr. Ruiz Zorrilla continuará

siendo el director de los trabajos revolucionarios y el Sr. Pi y Margall el que en Madrid ejerza la jefatura con arreglo á las instrucciones del Sr. Zorrilla.

No se formará directorio, ni comité mixto, ni junta central, ni cosa que se le parezca.

Los diputados republicanos creían ayer tarde en el Congreso que la coalición estaba hecha.

Los que lo ponen en duda sospechan sin embargo, que algo ha debido adelantarse en aquel sentido aunque no se haya formalizado un pacto sobre la política general de zorrillistas y federales.

Los rumores de trabajos contra el orden público que recogen algunos periódicos no tienen ningún fundamento nuevo. Son lo que queda de lo que ha tiempo se dijo sobre aproximación á la frontera española de los emigrados políticos por alguna parte de Navarra y de Cataluña. Será verdad que el movimiento cesa y se produce alternativamente, pero no hay nada nuevo que justifique aquellos rumores.

El programa del viaje del Sr. Cánovas del Castillo á Andalucía es el siguiente: Jueves 1.º noviembre.—Salida de Madrid á las nueve de la noche por la estación de las Delicias.

Viernes 2.º.—Almuerzo en Almorchón á las once de la mañana. Llegada á Zafra á las siete y media de la noche. Comida.

Sábado 3.º.—Desayuno en Zafra y salida para recorrer el ferrocarril de Zafra á Huelva, almorzando en Cartagena, y llegando á Huelva al anochecer. Comida en el hotel Colon.

Domingo 4.º.—Por la tarde escursión por la ría del Odiel al convento de Santa María de la Rabida. Por la noche recepción en el hotel Colon.

Lunes 5.º.—Visita á la estación y talleres del ferrocarril de Zafra á Huelva y al muelle de Riotinto. Por la noche baile en el hotel Colon.

Martes 6.º.—Regreso á Madrid por Sevilla.

Los diputados y senadores por Granada que lo son en estas Cortes y lo fueron en las anteriores han solicitado del Sr. Cánovas del Castillo que visite á Granada. Igual solicitud le han hecho los representantes de Córdoba.

El Sr. Cánovas no ha contestado afirmativamente todavía, por más que esé sería su deseo.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 30.

En la sesión de la Cámara, el presidente comunica á la misma el resultado de la deliberación de la mesa con motivo del incidente de los periodistas, ratifica su confianza en los dichos funcionarios y el sindicato de la prensa. A consecuencia de aquella deliberación los señores Lacrosette propone una moción para que se consideren retiradas todas las dimisiones; esta moción se aprueba por 243 votos contra 70.

Mr. Peytral, ministro de Hacienda, presenta á la Cámara sus anunciados proyectos sobre régimen de las bebidas é impuesto sobre utilidades.

La Cámara sigue después consagrada á la discusión del presupuesto de Marina.

Paris, 30.

En la iglesia Chaillot se ha verificado hoy el matrimonio de la hija del general Boulanger.

Esta ha sido vivamente aclamado, lo mismo á la entrada que á la salida del templo, sin que haya ocurrido ningún otro incidente.

Entre los concurrentes al acto religioso figuraban todos los diputados boulangieristas, bastantes bonapartistas y numerosos oficiales de todas las armas é institutos del ejército.

Roma, 30.

El rey de Italia, el emperador de Austria y otros soberanos irán á Berlín para el 23 de enero, con objeto de celebrar el aniversario del nacimiento del emperador Guillermo.

El día 2 del próximo noviembre darán principio las clases que sostiene la sociedad El Gran Pensamiento.

La matrícula, que es ya muy numerosa, continuará abierta en la secretaría de dicha sociedad todos los días de nueve á once de la noche.

En la tarde de ayer se ha verificado en los jardines de la Moncloa los ejercicios del concurso de obreros agrícolas correspondientes á los temas 7.º, 8.º y 9.º.

Muchos y buenos han sido los trabajos practicados, tanto en formación de camas calientes, como en plantaciones, acadas é ingeritos.

Hoy á las diez, y en la bodega ó lagar de los Sres. Moreno, sita en la plaza Vieja de Chamberi, tendrán lugar los trabajos del tema 10.º y último.

El Boletín Eclesiástico de esta diócesis publica el siguiente edicto de la secretaría de cámara:

«Habiendo recibido nuestro Excmo. Prelado repetidas quejas y denuncias de los escándalos é insolencias á que dan lugar algunos que acostumbran pedir limosna dentro del portico de las iglesias de esta corte, causando con sus excesos la perturbación del silencio y recogimiento de los fieles que van á orar al lugar sagrado, é insultando á éstos con alguna frecuencia si no les dan la limosna que piden, ha dispuesto S. E. I. que los señores curas párrocos de las comunidades religiosas no consentan, en manera alguna ni por ningún pretexto, que ni bajo el dintel de la puerta de sus iglesias respectivas, ni en la parte adentro del mismo, ni en sus atrios, se pida limosna por persona alguna sin que antes solicite y obtenga de su excelencia ilustrísima permiso para ello, el cual se concederá previa justificación de pobreza y á un número limitado de pobres de cada iglesia.»

Presidencia por el señor marqués de Barzanallana, celebró anoche su junta semanal la real Academia de ciencias morales y políticas.

Después del despacho ordinario, se dió cuenta de la traducción al idioma japonés, del obra Historia de la economía política, del señor Colmeiro, hecha por una reunión de literatos de aquel país y del juicio favorable que les ha merecido.

Se dió lectura á varios informes de obras remitidas por el gobierno.

El Sr. Salva prosiguió la lectura de su Memoria sobre «El trabajo y el salario», que fué oída con mucho gusto por los académicos.

Se leyó la lista de donativos recibidos por la corporación y se disolvió la junta.

En casa del señor marqués de Sardoal se reunieron anoche, invitados por él, los diputados provinciales de Madrid, con objeto de ponerse de acuerdo sobre las candidaturas que han de votarse para la mesa y comisiones permanentes de la futura Diputación.

Después de un breve debate en que intervinieron los Sres. Combarain, Cortina, Presilla, Lomas y Galvez Holguin, se acordó por unanimidad votar la candidatura del señor marqués de Sardoal para la presidencia, y dejar la designación de los demás cargos para una reunión que esta tarde ha de tener lugar á las tres.

El gobernador civil Sr. Aguilera, que asistió á la reunión, excitó á los diputados para que, deponiendo todo género de rencillas, procuren llegar á un acuerdo que concilie todas las aspiraciones legítimas.

El señor marqués de Sardoal obsequió á sus nuevos compañeros con un delicado y espléndido lunch.

La calle más comercial de la ciudad de Glasgow ha sido devorada por las llamas, desapareciendo en pocos momentos una vasta estación de almacenes, en los cua-

les se hallaban depositadas muchísimas mercancías. El espectáculo de este incendio era imponente. El cielo parecía un inmenso océano de fuego, y los objetos inflamados caían á la distancia de kilómetro y medio. La brigada de bomberos, que acudió inmediatamente, sufrió algunas bajas, y las pérdidas se calculan en más de dos millones de francos.

Esta noche se inaugurará el curso en la Academia de Legislación, pronunciando el Sr. Silveira (D. Francisco) un discurso sobre el ejercicio de la acción popular en derecho penal.

En Cherta reina la mayor alarma á consecuencia del gran desarrollo que en pocos días ha adquirido la epidemia diftérica, la cual se presenta con los caracteres más graves.

Anoche á las ocho y media se suicidó un hombre en el Campo del Moro, disparándose un tiro de pistola en la cabeza, que le ocasionó la muerte instantáneamente.

Este infeliz representaba tener unos 40 años de edad, y vestía traje de menestral.

En los bolsillos de sus ropas se le encontró una carta, en cuyo sobre se leía: «A la justicia y al público». Firmaba la carta Jesús Acobo.

Ignoramos el texto de aquella.

Circula un rumor en Viena, cuya exactitud no hemos visto confirmada ni desmentida.

Dícese que el príncipe Enrique de Prusia, en su reciente viaje á la corte de Austria, fué portador de ciertos artículos adicionales al tratado de la triple alianza, y que debía firmar el emperador Francisco José, según acuerdo tomado en Roma y en Viena durante el viaje de Guillermo II.

En estas cláusulas adicionales se subsanan algunas deficiencias que hay en el documento primitivo y se previenen eventualidades que no se habían tenido en cuenta, como la que resultaría de una restauración monárquica ó imperialista en Francia.

El montepío de la asociación mutua del Ejército y la Armada, ha señalado los días 2, 3, 5 y 6 de noviembre próximo, y hora de tres á cinco de la tarde, para abonar la pensión de 125 pesetas que del presente mes de octubre corresponde percibir á las señoras viudas de los inscriptos fallecidos, cuyo derecho á disfrutar aquel beneficio haya sido declarado hasta 30 del pasado junio por la dirección de dicho montepío.

Asimismo ha señalado los días 7, 8, 9 y 10 del citado noviembre y horas anteriormente espresadas, para satisfacer las pensiones correspondientes á meses atrasados que no hayan percibido las interesadas ó sus apoderados, por haber dejado de presentarse en las fechas oportunas.

La dirección general de Contribuciones anuncia por segunda vez la vacante del título de conde de Guadalete.

Adelantan las obras de reparación del palacio del Senado.

Los escaños del salón se han reformado de modo que en épocas del calor tengan asiento de rejilla, y de terciopelo rojo en el resto del año; además se ha puesto frente á cada sillón un pupitre de caoba con carpeta de piel de Rusia.

El nivel de la meseta de la presidencia se ha levantado, y tanto la mesa como las tribunas de los secretarios han sido barnizadas y doradas.

En el decorado del salón se han hecho también otras reformas y en la tribuna de la prensa se colocarán carpetas de piel para mayor comodidad de los periodistas que á ella concurren.

La fachada ha sufrido asimismo una completa transformación, desapareciendo los balcones y ofreciendo en su conjunto agradable aspecto; ha dirigido estas obras el arquitecto Sr. Villajos.

La minoría coalicionista republicana del Congreso no ha sido consultada por nadie en el asunto de la coalición de zorrillistas y federales, y es por lo mismo agenda á la intervención que el Sr. Salmeron haya podido tener en aquel pacto.

Hay más; el Sr. Salmeron es coalicionista á todo trance y con amplísimas bases, y la minoría se atiene á su programa y no va tan lejos como los revolucionarios.

De aquí la diferencia de criterio entre el Sr. Salmeron y la minoría, diferencia tan positiva que no se podrá decir de uno solo de aquellos diputados exceptuando al Sr. Gil Sanz, que esté dispuesto á aceptar lo convenido por el Sr. Ruiz Zorrilla con los Sres. Pi y Salmeron.

Anoche se dijo que los republicanos-progresistas se proponían hacer un buen recibimiento al Sr. Pi y Margall demostrando con esto que era un hecho la coalición.

Ha llegado á Madrid el gobernador civil de Navarra Sr. Loigorri.

Esta noche sale para Barcelona don Alberto Bosch con algunos de sus correligionarios reformistas.

El ministro de Estado ha firmado el siguiente combinacion de destinos en el cuerpo consular:

Promoviendo al cargo de consul general en Quebec, vacante por fallecimiento del conde de Premio Real, al consul de primera clase en Liverpool, D. Fermin Saenz de Tejada; trasladando á esta plaza al de Nueva Orleans, D. Antonio Baldasano y Topete, y á esta vacante al de Panamá, D. Salvador Rizzo.

Nombrando consul en Panamá á don Felipe Rizzo, que se encuentra cesante y ocupa el primer lugar en la escala de su clase.

Ascendiendo á consul general, con destino á Emuy (China), vacante por pase á otro cargo del Sr. Ortuño, al consul de primera clase en Valparaiso, D. Antonio Alcalá Galiano y Miranda.

Trasladando á dicha vacante con ascenso, en turno de Cagliari, D. Salvador Rancés y Villanueva, y nombrando para la resulta al consul cesante D. Enrique Diaz.

Desde hoy se reunirá el Tribunal de lo Contencioso á la una de la tarde.

Ha sido nombrado jefe de la seccion de prensa del ministerio de Estado el secretario de primera clase, señor marqués de Prat de Nantouillet, y destinado á la Legación de España en Fanger, á su instancia, el agregado diplomático señor conde de Haro.

Han sido obsequiados con un té en la capitanía general de Ferrol el comandante y oficialidad del buque de guerra noruego Ellida, anclado en aquel puerto.

Procedentes de Granada han llegado á Sevilla el embajador del Japon en España, Mr. N. de Tanka, su secretario, monsieur Kato, y el capitán de fragata monsieur Hatchida.

Ha regresado á Madrid en el correo de Andalucía el señor marqués de Pidal; en el de Zaragoza el señor duque de Gramada, y en el espreso de Barcelona, los señores marqueses de Casa Riera, de Jura Real y de Aguilá Real.

Hoy saldrán de Madrid el correo para Filipinas por la vía francesa y el de Canarias.

TELEGRAMA OFICIAL:

Cádiz, 30 (6'20 t.).

Esta tarde ha zarpado con rumbo á la Habana el vapor correo Atónso XVII, conduciendo la correspondencia pública, 123 tripulantes y 529 pasajeros.

En la calle de Buenavista, núm. 44 duplicado, vivía un hojalatero llamado Joaquín Abad Rubio, sujeto de 40 años de edad, y casado. Padece hace tiempo de una fiebre al pecho, y no pudiendo soportar la dolencia, resolvió ayer tarde acabar con su vida.

Saló de la habitación en que vivía, con una pistola en la mano, dirigiéndose á la calle, y se disparó dos tiros, produciéndole uno de ellos no más que una ligera rozadura en la cara. Arrojó la pistola al suelo, y volvió á su habitación, y allí, á los cinco minutos, moría víctima de la profunda impresión que le habían causado los disparos del arma con que quiso terminar su existencia.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Castellón, 30 (4 t.).

Acaba de llegar el regimiento de Otumba, siendo recibido con gran entusiasmo por las corporaciones militares y civiles entre los acordes de la música La Lira.

Numeroso gentío acudió á su encuentro, deseando significar á dicho regimiento las muchas simpatías que se había captado en los seis años que estuvo de guarnición en esta capital.

La causa llamada de los reos pastores sigue siendo objeto de las conversaciones más animadas. La opinión aguarda impaciente el juicio oral, por la horrible muerte dada al guarda rural Juan Roca, y el público invadía las calles adyacentes á la Audiencia.

El fiscal Sr. Esteller, en un notabilísimo informe, reseñó los pésimos antecedentes de los procesados, el Blau y el Morella, y después de trazar la conmovedora escena del crimen, pidió para los reos la pena capital. El tribunal en su sentencia les ha condenado á veinte años de cadena.

El cuerpo de guardias rurales ha presentado en masa la dimisión de sus cargos por el temor de alguna emboscada de los cómplices de aquellos.

Temese que esto pueda originar algún conflicto, pues los guardias siguen prestando servicio á ruego del alcalde, y como la población es esencialmente agrícola y los pastores vienen siendo desde tiempo inmemorial terror de los propietarios, no será difícil algún atropello si los campos quedan indefensos cuando tantos otros se han registrado hasta en épocas normales.—Bendito.

Barcelona, 30 (8 n.).

Terminado que sea el banquete que da el comisario regio de la Exposición á sus altezas, la infanta doña Isabel irá al Liceo, donde Gayerre canta La Favorita; y los príncipes de Baviera asistirán á la función de gala del teatro Romea, donde se representa Batalla de Reinas.—Mescas.

Barcelona, 30 (11 n.).

El jurado ha otorgado gran diploma de honor á la dirección de la compañía Arrendataria de Tabacos, y medalla de oro á la fábrica.—Mescas.

Barcelona, 30 (10'40 n.).

Mañana se verificará la inauguración del ascensor del monumento levantado á Colon. Asistirán los infantes, el príncipe de Baviera, el alcalde, comisión ejecutiva y otras autoridades.

Los príncipes D. Luis y doña Paz permanecerán aún bastantes días entre nosotros.—Mescas.

Barcelona, 30 (10 n.).

Bajo la presidencia de la infanta doña Isabel y con asistencia de los príncipes de Baviera, se ha celebrado solemnemente á las tres de la tarde de hoy la ceremonia de la entrega de las listas de los espositores premiados á los presidentes de los varios grupos del jurado.

Recibieron á las augustas personas el comisario regio, el alcalde, el consejo general, personal de la comisaria y autoridades de la población.

<

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MIÉRCOLES 31 DE OCTUBRE

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Quintín, San Nemesio y su hija Santa Lucilla. —Aniversario de la batalla del Salado.—Ayuno. Sol: sale a las 6:28 y se pone a las 4:39.

CULTOS PARA EL 31

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Juan de Dios y termina el solemne novenario a San Rafael, predicando en la misa don Paulino Corrales, y por la tarde el Sr. Uribe: se hará procesión de reserva. En Santa María empieza el novenario anual a Nuestra Señora por la hermandad del Rosario: orador por la tarde, el Sr. Montalbán. En San Ginés habrá función a Nuestra Señora del Amor Hermoso, a expensas de la Corte de María: a las diez, misa con manifestio; por la tarde, a las cuatro, ejercicios y sermón, que dirá D. Gerardo Muller, y después de la reserva habrá salve. En San Martín concluye el novenario del mes del Rosario, predicando el Sr. Montalbán. En Santa María sigue al novenario la novena de Anímas, predicando el Sr. Asúa. En la Real Capilla se harán solemnes vísperas. La misa y oficio divino son de la Vigilia de Todos los Santos, o el oficio votivo de San José. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Ginés. En la iglesia de los santos Justo y Pastor se celebrarán devotos cultos en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, durante el mes de noviembre próximo.

Los sufragios por la mañana serán a las diez. Todos los días a las once se celebrará una misa rezada por los difuntos por quienes se hacen los sufragios, y a las cinco y media se rezará el santo rosario de difuntos, sermón y mes de Anímas, terminando con los lamentos, y el Do profundus y el responso. Predicará durante todo el mes del día 1.º al 10 inclusive, el R. P. Fidel Fita, de la compañía de Jesús, y del 11 al 30 el Sr. Montalbán, licenciado, en ambos derechos y en filosofía y letras. Se suplica la asistencia de los fieles y sus familias.

ENTERRAMIENTOS

El día 29 se hizo sepultura en los cementerios de esta capital a 37 cadáveres y 2 fetos.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 20.2 grados; la mínima, de 7.4. El día de hoy en Madrid ha variado muy poco respecto de los anteriores. El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 9 grados a las siete de la mañana, 19 a las doce del día y 18 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del mes de noviembre la pasarán las clases militares que no forman cuerpo residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación: Los señores jefes y oficiales en comisión activa del servicio y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, el 2 y 3 de día de la tarde, ante el comisario de guerra D. Eduardo Minguéz y en la comisaría de transportes (Encarnación, 14, bajo). Los señores jefes y oficiales de la escala de reserva, residentes en esta corte, agregados a batallón pasarán la revista el día y hora marcado para el día que perteneciendo presentando sus justificantes al comisario inspector de revistas que tiene designado en el local que ocupan, en el cuartel de San Francisco. Los jefes y oficiales de la anterior situación que no hayan sido agregados a batallón alguno de esta corte, presentarán los justificantes en este gobierno militar como transeúntes en el día y horas que se señalan en la prevención 2.ª, exhibiendo también los documentos que acrediten su residencia en esta capital. Los oficiales encargados de transeúntes de tropa, presentarán el día 5.º a las diez de

La mañana, en la sección 1.ª de este gobierno militar para la debida autorización. Los que están enfermos e imposibilitados de concurrir personalmente al acto de la revista o de incorporarse a sus destinos los que tengan que verificarlo, oficiarán el día 1.º esta circunstancia a este gobierno militar, expresando las señas de sus domicilios a fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno o resolver lo que proceda. Para el debido cumplimiento de los interesados y su más exacto conocimiento, se recuerda con arreglo a lo prevenido en la real orden de 28 de marzo de 1878, no se autorizará justificante alguno después del día 5.º. Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje de uniforme precisamente, no autorizando la revista al que acuda de paisano. Lo que se hace saber por medio de los diarios para conocimiento de las clases.

Los que desiruten licencia o prorroga por enfermo o por asuntos propios, expresarán en los justificantes la real orden por que les fue concedida y meses que lleven disfrutándola. Los que se encuentren en las dos situaciones anteriores, como también los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes en este gobierno militar los días 2 y 3, de diez de la mañana a dos de la tarde, exhibiendo los documentos que acrediten su residencia en esta corte.

Los señores jefes y oficiales de la escala de reserva, residentes en esta corte, agregados a batallón pasarán la revista el día y hora marcado para el día que perteneciendo presentando sus justificantes al comisario inspector de revistas que tiene designado en el local que ocupan, en el cuartel de San Francisco.

Los jefes y oficiales de la anterior situación que no hayan sido agregados a batallón alguno de esta corte, presentarán los justificantes en este gobierno militar como transeúntes en el día y horas que se señalan en la prevención 2.ª, exhibiendo también los documentos que acrediten su residencia en esta capital.

Los oficiales encargados de transeúntes de tropa, presentarán el día 5.º a las diez de

La mañana, en la sección 1.ª de este gobierno militar para la debida autorización. Los que están enfermos e imposibilitados de concurrir personalmente al acto de la revista o de incorporarse a sus destinos los que tengan que verificarlo, oficiarán el día 1.º esta circunstancia a este gobierno militar, expresando las señas de sus domicilios a fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno o resolver lo que proceda. Para el debido cumplimiento de los interesados y su más exacto conocimiento, se recuerda con arreglo a lo prevenido en la real orden de 28 de marzo de 1878, no se autorizará justificante alguno después del día 5.º. Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje de uniforme precisamente, no autorizando la revista al que acuda de paisano. Lo que se hace saber por medio de los diarios para conocimiento de las clases.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 29 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 52 hombres y 17 mujeres.—Total, 69.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 31 del actual, de once a doce de la mañana, vacunará gratis el doctor Balaguer a los pobres del distrito de la Audiencia, en la casa de socorro, directamente de la terna. El 29 se vacunaron 3 niños en el del Centro.

AVISOS UTILES

Cádiz si. Espero Inglés. Mr. Nicolas el Zuavo é hijo, tiene el honor de participar a sus discípulos, que desde el primer jueves del mes próximo empezarán los asaltos en su nueva sala, calle de Caballero de Gracia, 46, é invita

a todos los profesores y aficionados que quieran tomar parte en dichos asaltos.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 30

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 29, DEL 30. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes de Cuba, etc.

CAMBIO SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

Table with columns: País, 8 días vista, 15 días vista, etc. Rows include París, Londres, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 31

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.—2.ª serie.—El enemigo.—Farsa de amor. PRINCEPE ALFONSO.—8 1/2.—(Beneficio del coro de señoras.)—Detalles para la historia.—Coro de señoras.—Nina Pancha.—Certamen nacional. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Don Juan Tenorio. ESCLAVA.—8 1/2.—Las virtuosas.—Pintar como queror.—Juanito Tenorio.—El corro trigio. LARA.—8 1/2.—Serie 2.—F. 17 de ab.—T. 2.ª par.—El novio de doña Inés.—Golondrina.—La diuca.—(Segundo acto). MARTIN.—8 1/2.—Los madrugadores.—El Pasmó de Cecilia.—Lucifer.—Nina.

PROFESORA DE LABORES A domicilio. Jacometrezo, 33, 2.ª. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Trav. Villuclas, 17 y 19. AMITAD DE UTILIDADES. SE cede importante industria. España, 9, 1.ª, dcha., galería. GABINETES Y HABITACIONES. Buen trato. Jacometrezo, 78, pl. GABINETE Y ALCOBA CON O. San. Infantas, 11, ultramarinas.

MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Mayor, 122, tienda. ANGLÉS POR UN PROFESOR DE Londres. Cost. Sta. Teresa, 6. TEATRO REAL. SE CEDE EL abono a uno de los mejores palcos bajos. 2.ª turno impar. Informarán, calle de Jacometrezo, 66, portería. LECTURA A DOMICILIO. NO. Nivelas, 2, plus. 30 céntos. Ciencias y regalos; pidanse Catálogos Jacometrezo, 70 y Preciados, 68. Hay un millón de libros para la lectura y venta.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FELICIANO ORTIZ Y ORTIZ falleció en Frias (provincia de Burgos) el día 31 de octubre de 1887. Su viuda doña Carmen Cortazar, sus hermanos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. El funeral de cabo de año se celebrará en dicho Frias, el día 6 de noviembre próximo.

¡¡GRAN EXPOSICION DE MUEBLES!! Magnificos salones-gabinetes de última novedad y toda clase de muebles de lujo, SIN COMPETENCIA POSIBLE. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, TELEFONO 676.

TRENES DE LUJO Wagon-camas, Salon, Restaurant. PIRINEOS-EXPRESS. ORIENTE-EXPRESS. SUD-EXPRESS. Plaza DE L'OPERA. BILLETES DE FERRO-CARRIL DE VAPORES. Asientos de Sleeping-Cars con anticipación. MADRID.—15, PUERTA DEL SOL, 24. WAGONES-CAMAS. WAGONES-CAMAS. W. RESTAURANT. W. RESTAURANT. En todos los TRENES RAPIDOS. Plaza de la Opera, PARIS. 14, Puerta del Sol, MADRID.

PERDIDA En la noche de ayer se ha extraviado una pulsera de oro y piedra, desde la calle del Barquillo a la de Cervantes. Se gratificará a quien la entreguen el núm. 1 de la primera calle. VENTA VERDAD Sillería, armarios, mesas, máquina de coser, etc. Calle Argensola, núm. 9, 3.ª dcha. PASTOS Se arriendan los de la dehesa del Valle, término Collado-Mediano, en esta provincia, para ganado vacuno ó lanar. Hay encerrador para 300 cabezas vacunas. Dirigirse al guarda, ó a la calle de Don Pedro, 1, Madrid. COLOCACIONES Hay de cobradores, escribientes y de encargados y administradores, de 10 a 40 rs. diarios y casa. Se peticionan toda clase de empleos y asuntos y se coloca dinero.—Dirigirse al propietario-director, Aduana, 28, trip.ª, pal. de 3 a 5, Madrid. SACRAMENTAL DE SAN MARCO. San Ildefonso y San Marcos. Esta corporación ha dispuesto que todas las empresas funerarias y demás personas que se dedican por industria a llevar blandones, flameros ó hacberos el día de Todos los Santos al cementerio, abonen a la entrada la suma de 25 céntimos de peseta por cada uno de los primeros y 30 céntos por cada hacbero. Madrid 30 de octubre de 1888.—El Secretario, José Lucas Abella. ALCALA 19, HAY ASCENSOR. Triviño é hijos, dentistas. PLANOS DE AUTORES CELEBRES. Se alquilan, Caballero de Gracia, 41, Samaniego. SE TRASPASA BANATA TIENDA espaciosa, casa de esquina. Desengaño, 20. DINERO A SUELDOS Y MUEBLES. Pasivos é inmoviliables 2 por 100. Hileras 16, 2.ª leg.

LA SEÑORA DOÑA LUISA PALÓS Y FEBRER falleció el día 31 de octubre de 1887 y su esposo EL SEÑOR DON DOMINGO ELGUERO Y MARROQUIN el día 7 de abril del mismo año R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 31 del actual en las iglesias de San Ignacio y oratorio del Olivar, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de los finados. Sus hijos, nietos, hijos políticos, hermano, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios.

LOTERIA DE LA EXPOSICION DE BARCELONA. SORTEO DE 23 DE NOVIEMBRE DE 1888. Precio del billete 50 ptas., dividido en décimos de 5 ptas. cada uno. LISTA DE PREMIOS. 1 de 500.000 Ptas. 500.000. 1 de 100.000 100.000. 1 de 50.000 50.000. 4 de 20.000 80.000. 500 de 500 250.000. 4.500 de 200 900.000. 2 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del primer premio. 5.000. 5.009 premios. 1.825.000. Se venden billetes en la Sociedad General de Anuncios de España CARMEN, 18, 1.º

JARABE PECTORAL de Sauchez Ocaña. Cura radicalmente la tos y los catarros del pecho, por rebelde que sean, y se recomienda mucho contra el asma, tisis, opresión, etc.—Frasco. 10 rs. Farmacia: Atocha número 85, frente a la de Relatores.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS de la viuda é hijos de Gaisse Joven 10, CALLE DE LAS FUENTES, 10. Se doran cintas para cementerios a precios económicos. PRODUCTOS DEL DR. BALDY Médico inspector de las Escuelas de Medicina y miembro de comisiones de Higiene de Paris. ELIXIR ANTIDIABÉTICO de resultados verdaderamente sorprendentes é inmediatos, pues al poco tiempo de estar tomando cuatro ó cinco cucharadas de café al día, se experimenta un alivio de gran consideración. Precio del frasco, pesetas 7.50. Único depósito en España, Melchor Garcia, Capellanes, 1, duplicado, Madrid.

XIII ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN ZORRILLA Y TORRE DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE FALLECIO EL 31 DE OCTUBRE DE 1875 Su hermano D. Santiago, sus sobrinas D.ª Enriqueta y D.ª Lucila Zorrilla y sobrino político D. Julian Ruiz. Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la misa de vigilia que mañana 31, a las once de la misma, se celebrará en la iglesia del Carmen (hoy parroquia de Santa Cruz). Todas las misas que se celebren dicho día en la citada parroquia de Santa Cruz, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! POR MEDIO DE EL Elixir, Polvo y Pasta Dentífricos DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironde). Prior DOM MACQUELONNE DOS MEDALLAS DE ORO Bruselas 1880 — Londres 1884 LAS MEJORES RECOMPENSAS INVENTADO 1373 P. BOUTSAUD «El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías rindiendo a los dientes un blanco perfecto. Es un verdadero servicio rendido a nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de los Afecciones dentarias.» CASA FUNDADA EN 1807 Agente General: SEGUIN 3, rue Regent, 3 BORDEAUX Depósito en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

BARATURA SIN IGUAL MÚSICA SELECTA partituras arregladas para canto y piano y para piano solo, de la acreditada casa editorial de ED. SONZGNO, DE MILAN. PARA CANTO Y PIANO. A 18 ptas. Stella, Manzocchi.—Le donne curiose, Usiglio. —A 7 ptas. El Barbaque di Siviglia, Rossini.—El matrimonio segreto, Cimarosa. PARA PIANO SOLO. A 140 ptas. La Straniera, El Pirata, Beatrice di Tenda, Capuleti é Montecchi, Bellini.—Lama bianca, Boieldieu.—Lucrezia Borgia, Regina é Gelonda, Donizetti.—Il prato degli scrivani, Herold.—Elisa é Claudia, Mercadante.—Il dueto magico, Costi fan tutti, Mozart.—Nina pazza per amore, Ricci.—La Gazza ladra, La Italiana en Algeri, Orlé, Mathilde di Sabaiza, La donna del lago, La Cenerentola, Rossini.—Freischütz, Weber.—Fidelio, Beethoven. De venta en la Sociedad general de Anuncios de España, Carmen, 18, piso 1.º

EL ESCO. 6 lino. Sr. D. FEDERICO FERNANDEZ VALLIN y Alvarez Albueros é falleció el 1.º de noviembre de 1882. Todas las misas que se celebren el día 1.º de noviembre en la iglesia de la Niñas de Leganes, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. Su viuda y hermano, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JOSE MARIA MORENO Y GARCIA Farmacéutico que fue de la botica de la Reina Madre FALLECIO EN MADRID EL 31 DE OCTUBRE DE 1887 R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Nicolás el día 31 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su sobrino D. Roberto Moreno Villena y demás parientes, Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a cualquiera de estos actos piadosos. No se reparten esquelas.

25 Preciados 25 (Frente a la Plaza del Callao) GRAN EXPOSICION DE CORONAS FUNEBRES. Ultimas novedades de Paris y Viena. Modelos especiales para esta Casa 25 Preciados 25

VALS Autorización del Estado y de la Academia. Saint-Jean. La primera de todas las aguas de mesa, apéndice de la primera digestiva, estomago, Précieuse. Riñes, Carúculos hepáticos, ictericia, Gastralgia. Désirée. Atenciónes del hígado, de los riñones, Piedra, Diabetes, etc.

Segundo aniversario EL SEÑOR DON ANTONIO DE LA VEGA Y BARRANCO del comercio que fue de esta corte, falleció el 31 de octubre de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 31 del corriente, de ocho a once, en la iglesia parroquial de San Millán, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada madre y hermano suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

AVESTIRSE BIEN Y BARATO van a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, PLAZA DEL ANGEL, 15 (frente a Espoz y Mina). MALES VENEREOS matriz Dr. Barranco. Consulta, 9 1/2 y 7 a 9. Corredora baja, 22. CORONAS FUNEBRES Se liquidan a la mitad de su precio. Atocha, 19 y 21. VINOS SUPERIORES DE VAL-Depositos: Arganda, Montañana, Rioja y Aragón. Travesía de San Mateo, 3 duplicado.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS Curacion asegurada con la pomada de la viuda Farmer. Más de cinco años de existencia. Desconfíese de las numerosas falsificaciones y exíjase siempre la firma en la cubierta de los botes. Depósito general en Thiviers (Boulogne) Francia, y en España en las principales Farmacias. CAPITALISTAS EL MEJOR NEGOCIO Las personas que dispongan de grandes ó pequeños capitales y quieran dedicarlo a negocios de préstamos con crédito interés y sólidas garantías, les será colocado a su gusto y satisfacción en buenas operaciones manejadas por los mismos capitalistas y de las cuales obtendrán un beneficio que no será menor del 48 por 100 anual. Se admiten cantidades de 24 por 100 dando garantías materiales. BAQUILLO, 12, 1.º 120.—TELEFONO 191. AVISO al público que no confundan esta casa antigua y acreditada con otra de nueva creación que parodia este anuncio.

NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO SÁENZ SANTA MARÍA Y TORRES teniente de Estado Mayor, falleció a los 49 años de edad, el 31 de octubre de 1879. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 31 en las iglesias parroquiales de San Sebastián, Cristo de la Salud y capilla del Carmen (hospital), por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por su eterno descanso. Ruegan a Dios por él!!!

Se desconsolada madre y hermano suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS Curacion asegurada con la pomada de la viuda Farmer. Más de cinco años de existencia. Desconfíese de las numerosas falsificaciones y exíjase siempre la firma en la cubierta de los botes. Depósito general en Thiviers (Boulogne) Francia, y en España en las principales Farmacias.